

# 唱响新时代的青春之歌

## ——纪念五四运动100周年大会侧记

他们鼓劲。

10时30分，纪念大会开始，全体起立，高唱国歌。

“起来！不愿做奴隶的人们！把我们的血肉，筑成我们新的长城……”雄壮的歌声把青春的畅想带入历史的浩荡。

100年前，在山河破碎、民族危亡的生死关头，以先进青年知识分子为先锋、广大人民群众参加的五四运动，掀起了一场反帝反封建的狂潮。

70年前，在中国共产党领导下，中国人民推翻帝国主义、封建主义、官僚资本主义三座大山，建立新中国。

五四运动100周年，新中国成立70周年，历史的关键节点在这里不期而遇。

面对青年期许的目光，习近平总书记发表了热情洋溢的重要讲话。

“五四运动以全民族的力量高举起爱国主义的伟大旗帜”“以全民族的行动激发了追求真理、追求进步的伟大觉醒”“以全民族的搏击培育了永久奋斗的伟大传统”。

习近平总书记高屋建瓴，深刻阐释五四运动的里程碑意义。

“新时代中国青年处在中华民族发展的最好时期，既面临着难得的建功立业的人生际遇，也面临着‘天将降大任于斯人’的时代使命。”

习近平总书记饱含深情，对青年一代寄予厚望。

“新时代中国青年要继续发扬五四精神，以实现中华民族伟大复兴为己任，不辜负党的期望、人民期待、民族重托，不辜负我们这个伟大时代。”

习近平总书记语重心长，勉励广大青年勇担民族复兴大任。

大礼堂内，刚刚荣获“中国青年五四奖章集体”的青藏铁路安多段通天河护路大队队员在聆听。这支队伍常年驻守在海拔4900米的铁路段，守护这条西藏各族人民的团结线、幸福线、生命线。

博雅塔下，北京大学的莘莘学子在聆听。只要高举爱国主义的伟

大旗帜，中国人民和中华民族就能在改造中国、改造世界的拼搏中迸发出排山倒海的历史伟力！

正在直播的电视画面前，海内外中华儿女在聆听。只要中国人民和中华民族勇于为改变自己的命运而奋斗牺牲，我们的国家就一定能够走向富强，我们的民族就一定能够实现伟大复兴！

树立远大理想、热爱伟大祖国、担当时代责任、勇于砥砺奋斗、练就过硬本领、锤炼品德修为——习近平总书记的期望，催动年轻的心灵扬帆起航。

会场内不时响起热烈掌声，一张张青春的笑脸绚烂绽放。

大会在庄严的《国际歌》声中结束，激昂的旋律向着大礼堂的穹顶汇聚升腾，通过电波传向世界、传向未来。

“青春与奋斗永远紧密相连。”回忆为祖国石油事业工作30多年的经验，首届“中国青年五四奖章”获得者秦文贵感慨万千，“青年只有将远大理想付诸艰苦奋斗，将自己的命运与国家、民族的命运紧密相连，才能谱写无悔的人生华章！”

“基层工作有很多艰难挑战，脱贫攻坚更需要苦干实干。”在甘肃榆中县挂职的全国台联青年干部成龙奎刚刚和乡亲们分享了脱贫致富的喜悦，又下乡蹲点进行百合产业扶贫调研。他说，“我们一定要全力以赴，书写中国反贫困斗争的新篇章。”

走出人民大会堂，明媚的阳光洒向天安门广场。人民英雄纪念碑须弥座的浮雕上，五四运动中振臂高呼的青年形象生动如初，引人注目。

青年们驻足凝望，那些永不褪色的青春之歌犹在耳畔回响。

“铭记历史，才能开创未来。”清华大学附属中学朝阳学校高三6班团支部书记赖思雨说，“一代有一代人的长征，我们要沿着前辈们光辉的足迹，为了中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗！”

文/新华社记者 张晓松 吴晶胡浩 丁小溪  
(新华社北京4月30日电)

# 以青春奋斗续写新时代爱国篇章

## ——习近平总书记在纪念五四运动100周年大会上的重要讲话引起热烈反响

经济日报·中国经济网记者 韩秉志 郭静原

人李兆说，“奋斗是青春最亮丽的底色。新时代我们每个年轻人都能通过奋斗有所收获。国家越来越强大，我们有幸生在这个年代，更要脚踏实地，把钢筋工技能学好，把工地施工质量搞好，为祖国的发展尽自己的努力。”

习近平总书记的重要讲话在大学校园里也引起热烈反响，大家纷纷谈体会讲感受。首都经济贸易大学文化与传播学院的青年学子集体收看了纪念五四运动100周年大会实况转播。该校媒介经营与管理2018级研究生贺琦说，“最令我感动的，是国家真正地看到了我们青年人所思所忧所盼——毕业求职、创新创业、社会融入、婚恋交友……这些习近平总书记在大会上提到的问题，都是我们非常关心的问题。国家对于青年人的关注和关心，是我们努力奋斗的最大动力”。

在西安的建筑工地上，中建二局一分公司陕西分公司的工人们收看收听了习近平总书记的重要讲话。

西安综合管廊201项目钢筋工

# 李克强主持召开国务院常务会议

**确定使用1000亿元失业保险基金结余实施职业技能提升行动的措施，提高劳动者素质和就业创业能力；讨论通过高职院校扩招100万人实施方案，加快培养各类技术技能人才促进扩大就业**

新华社北京4月30日电 国务院总理李克强4月30日主持召开国务院常务会议，确定使用1000亿元失业保险基金结余实施职业技能提升行动的措施，提高劳动者素质和就业创业能力；讨论通过高职院校扩招100万人实施方案，加快培养各类技术技能人才促进扩大就业。

会议指出，根据中央经济工作会议和《政府工作报告》部署，就业优先政策是宏观经济政策的重要组成部分。今年保持经济运行在合理区间，就要实现比较充分的就业。稳就业是“六稳”的首要任务。实施大规模职业技能培训和高职扩招，既是保持就业稳定、缓解就业结构性矛盾的关键举措，也是经济转型升级和高质量发展的重要支撑。

会议确定了实施今年《政府工作报告》提出的职业技能提升行动的具体措施：一是大规模开展职业培训，今年培训1500万人次以上，三年内培训5000万人次以上。培训重点面向职工，兼顾就业重点群体和贫困劳动力。支持帮助企业

特别是小微企业开展职工技能培训和困难企业职工转岗培训。加大高危行业从业人员安全技能培训力度。二是从失业保险基金结余中拿出1000亿元，设立专项账户，统筹用于职业技能提升行动。强化资金监管和使用情况公开，对以虚假培训等套取、骗取资金的依法严惩。三是支持地方调整完善职业培训补贴政策，符合条件的劳动者均可参加培训并获得补贴。四是深化“放管服”改革，推动职业院校扩大培训规模，支持企业、社会培训机构开展技能培训，民办机构在政府购买服务等方面与公办同类机构享受同等待遇。加强培训质量监管，提高培训针对性实效性。

会议讨论通过了落实《政府工作报告》提出的今年高职扩招100万人任务的方案。主要内容包括：一是高职扩招重点布局在优质高职院校、发展急需和民生领域紧缺专业、贫困地区。加大东部地区院校向中西部地区招生。对退役军人、下岗失业人员、农民工和新型职业农民可免予文化素质考试，由学校组织相关职业适应性测试或技能测试。四是落实《国家职业教育改革实施方案》，采取弹性学制和灵活多元教学模式，保证培养质量。加快学历证书和职业技能等级证书互通衔接，推动高职毕业生在落户、就业、晋升等方面与普通高校毕业生享受同等待遇，为更多青年凭一技之长实现人生价值提供舞台。

会议还研究了其他事项。

# 中央党校(国家行政学院)举行2019年春季学期第一批进修班毕业典礼

**陈希出席并为学员颁发毕业证书**

新华社北京4月30日电 中央党校(国家行政学院)30日举行2019年春季学期第一批进修班毕业典礼。中共中央政治局委员、中央党校(国家行政学院)校长(院长)陈希出席毕业典礼，并为学员颁发毕业证书。

中央党校(国家行政学院)本期毕业学员500人。毕业典礼上，4位

学员代表发言。在党校学习期间，学员们深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，学习贯彻习近平总书记在中青年干部培训班开班式上重要讲话精神，经过严格的教学、组织生活锻炼、学学相长、教学相长，在理论修养、理想信念、担当作为等方面“充了电”“补了钙”“淬了火”。大家普遍反映，学习越深入，越能体会到习近平新时代中国特色社会主义思想具有伟大的马克思主义品格和强大的真理力量，更加增强了“四个意识”“四个自信”“两个维护”的自觉性、坚定性。大家表示，一定要把丰硕的学习成果带回工作岗位，牢记初心使命，主动担当作为，以优异成绩迎接中华人民共和国成立70周年。

# 3 | 要闻

## 李克强签署国务院令

### 公布《国务院关于在线政务服务的若干规定》

新华社北京4月30日电 国务院

总理李克强日前签署国务院令，公

布《国务院关于在线政务服务的若

干规定》(以下简称《规定》)，自公

布之日起施行。

党中央、国务院高度重视全国

一体化在线政务服务平台建设。

为依法促进和保障一体化在线

平台建设，为企业和群众提供高

效、便捷的政务服务，优化营商环

境，《规定》明确了以下几方面内

容：

一是明确一体化在线平台建设

的目标要求和总体架构。

国家加快建设一体化在线平

台，推动实现政

务服务事项全国标准统一、全

流程网上办理，促进政务服务跨

部门、跨层级数据共享和业务协

同，并依托一体化在线平台推进政

务服务线上线下深度融合。

二是明确一体化在线平台建设

的推进机制。

国务院办公厅负责牵头推

进国家政务服务平台建设，推动建

设一体化在线平台标准规范体

系、安全保障体系和运营管

理体系；省、自治区、直辖市人民政

府和国务院有关部门负责本地区、

本部门政务服务平台建设、安全保

障和运营管理。

三是明确政务服务原则上应

在线办理。

除法律、法规另有规定或者

涉及国家秘密等情形外，政务服

务事项应当按照国务院确定的步

骤，纳入一体化在线平台办理。

四是明确政务服务事项办理的

基本要求。

建设全国统一身份认

证系统，为政务服务平台提供统

一身份认证服务；政务服务机构

应当编辑办事指南，明确政务服务事项的

受理条件、办事材料、办理流程等信

息；政务服务机构通过数据共享能

够获得的信息，不得要求企业和群

众另行提供；政务服务机构不得将企

业和群众提交的办事材料用于与政

务服务无关的用途。

五是明确电子签名、电子印章、

电子证照、电子档案的法律效力。

符合电子签名法规定条件的可靠的

电子签名，与手写签名或者盖章具

有同等法律效力；电子印章与实物

印章具有同等法律效力；电子证照

与纸质证照具有同等法律效力；符

合档案管理要求的电子档案与纸质

档案具有同等法律效力。除法律、

行政法规另有规定外，电子证照和

加盖电子印章的电子材料可以作为

办理政务服务事项的依据，电子文

件不再以纸质形式归档和移交。

三是明确政务服务原则上应

在线办理。

除法律、法规另有规定或者

涉及国家秘密等情形外，政务服

务事项应当按照国务院确定的步

骤，纳入一体化在线平台办理。

四是明确政务服务事项办理的

基本要求。

建设全国统一身份认

证系统，为政务服务平台提供统

一身份认证服务；政务服务机构

应当编辑办事指南，明确政务服务事项的

受理条件、办事材料、办理流程等信

息；政务服务机构通过数据共享能

够获得的信息，不得要求企业和群

众另行提供；政务服务机构不得将企

业和群众提交的办事材料用于与政

务服务无关的用途。

五是明确电子签名、电子印章、

电子证照、电子档案的法律效力。

符合电子签名法规定条件的可靠的

电子签名，与手写签名或者盖章具

有同等法律效力；电子印章与实物

印章具有同等法律效力；电子证照

与纸质证照具有同等法律效力；符

合档案管理要求的电子档案与纸质

档案具有同等法律效力。除法律、

行政法规另有规定外，电子证照和

加盖电子印章的电子材料可以作为

办理政务服务事项的依据，电子文

件不再以纸质形式归档和移交。

四是明确政务服务事项办理的

基本要求。

建设全国统一身份认

证系统，为政务服务平台提供统

一身份认证服务；政务服务机构

应当编辑